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INSAN FizvoLojisi

(1D 1. Kapi toplardamari
Il. Peke sarnici
Ill. Sol kdépricuk alti toplardamari

IV. Karaciger toplardamari

ince bagirsaktan emilen glikoz ve amino asit yukarida
verilen hangi yapilardan gecerek kalbe ulasir?

C) llve lli
E) Il ve IV

A)lvell B) lve IV

D) llve IV

72 ince bagirsakta emilen;

I.  Amino asit,

II. Glikoz,

Ill. Yag asidi,

IV. B ve C vitaminleri

maddelerinden hangileri karaciger lGzerinden kalbe
gider?
A)lvell B) I ve lll

D)1, llve IV

C) llve lll
E)L I velV
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(1D saglikh bir insanda glikoz ve amino asit emilimi,

. Agiz
Il. Mide
IIl. ince bagirsak

IV. Kalin bagirsak

vicut kisimlarindan hangilerinde gerceklesir?

A) Yalniz Il B) I ve ll
D) I, lll ve IV

C) Il ve lll
E) I, II, Nl ve IV

n Asagida verilenlerden hangisi sindirim sistemi rahat-
sizliklarindan biri degildir?

A) Gastrit B) Ulser C) Kabizlik

D) Lésemi E) ishal
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——— """+ ince bagirsak

Yukaridaki sekilde karacigere bagli damarlar numaralarla

gosterilmigtir.

Buna gore, asagida verilen ifadelerden hangisi syle-

nemez?

A) | numarali damar karaciger atardamari olup oksijen
yogunlugu daima fazladir.

B) Il numaral damar kapi toplardamari olup ince bagir-
sakta yaglarin sindirim sonucu olusturulan silomikron
molekullerini karacigere tagir.

C) lll numarali damar karaciger toplardamari olup Ure yo-
gunlugu I'den fazladir.

D) Ac bir bireyde Il numarali damardan gelen glikoz mik-
tari azdir.

E) Il numarali damarin tagidigi CO, yogunlugu Il numa-
rall damardan fazladir.

B ince bagirsakta gerceklesen emilim ile ilgili,

I.  Glikoz ve amino asit, kilcal kan damarlari tarafindan
emilir.

II. Monomerlerin emilimi pasif ve aktif tagimayla
gercgeklesir.

I1I. ince bagirsaktan emilen yag asitleri ve gliserol
burada trigliseritlere donusturdlur.

IV. ince bagirsakta emilen besinlerin tamami kapi
toplardamari ile karacigere getirilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lve Il B) Il ve Ill

D) I, Il ve I

C) llve IV
E) I, Il ve IV

Kapi toplardamari asagidaki organlarin hangisine
baglanarak sindirim uriinlerini getirir?

A) Yemek borusu
C) Mide

B) Dalak
D) Kalin bagirsak

E) Karaciger
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(1) silomikron ve A, D, E, K vitaminleri ince bagirsaktan
emildikten sonra;

I.  peke sarnici,

1. sol kdprucuk alti toplardamari,

IIl. gégus lenf kanal,

IV. lenf kilcal damarlari

yapilarindan hangi sirayla gecerek kalbe ulasir?

A L-11-11-1V B)yI-1-1-1V
CyIv-1-1-1 D)IV-1ll-1-1
Eym-1i-1-1v

(1) Tok bir bireyin karacigere bagh damarlari ile ilgili;

I.  Glikoz yogunlugu — Kapi toplardamari > Karaciger
Ustl toplardamari

Il. Oksijen yogunlugu — Kapi toplardamari =
Karaciger atardamari

. Ure yogunlugu — Karaciger toplardamari >
Karaciger atardamari

durumlarindan hangileri dogrudur?

C) Yalniz llI
E) Il ve Il

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Ivelll

£D ince bagirsakta kimyasal sindirim sonucu olusan,

I. Gliserol

II. Yag asidi
lll. Glikoz

IV. Amino asit

molekdllerinin emilimi lenf ve kan kilcallari ile olur.
Buna gore, hangi secenekte dogru eslestirme yapil-

misgtir?

Kan kilcali Lenf kilcal
A) lvell Ilve IV
B) I ve IV lvell
C) I, Nl ve IV |
D) lve IV Ilve lll
E) Ilve lll lve IV

ﬂ Yaglarin sindirim {riinlerinin taginmasi ile ilgili,
I. Villus epitel hiicrelerinde emilen yag asidi ve gliserol
birleserek trigliseritleri olusturur.
Il. Trigliseritlerin etrafi fosfolipit, 6zel protein ve
kolesterol ile drtulerek silomikron olarak lenf kilcal
damarina gecer.

lll. Lenf kilcallariyla dogrudan karacigere tasinir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill
D) Il ve Il

C)lvell
E) I, Il ve Il

SISINAV

11. SINIF / MF mopiL o

£FD Yandaki gorselde zarar
gérmus mide mukozasi
verilmigtir.

Zarar gérmus
mide mukozasi

—

Sindirim sivilan tarafin-
dan mide veya onikipar-
mak bagirsaginda yara
olusumu, asagidaki sin- |
dirim sistemi rahatsiz-
liklarindan hangisinde
goralar?

A) Gastrit B) Kabizlik C) Refli

D) Hemoroit E) Ulser

EED Asagida sindirilmis besinlerin tagindi§i yapilar gosteril-

mistir.
2

3 Gogus
kanali —
\ ) o
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toplardamari 0/
4 : Lenf
dagimleri
Karaciger
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Lenf damar .-
. .

Kilcal kan

damarlari
Lenf kilcallari
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ince
bagirsak

Numaralanmis yapilardan hangisi yanhs verilmistir?
A) 1 — Peke sarnici

B) 2 — Sag kopruculk alti toplardamari

D
E

)
)
C) 3 — Ust ana toplardamari
) 4 — Karaciger Ustu toplardamari
)

5 — Kapl toplardamari




TEKRAR ¢ALISMA TESTLERI

(1)) insan iskelet sistemi;

. mineral depolama,

II. hormon Uretme,

Il. kan hilcresi Uretme,

IV. hareketi saglama

gorevlerinden hangilerini gerceklestirir?

B) I ve ll C)lvell

E) I, NlvelV

A) Yalniz Il
D) Il ve lll

%) Kikirdak doku ile ilgili,
I. Kan damari bulundurmadigi icin bag dokudan
beslenir.

Il. Hucrelerine kondrosit ara maddesine kondrin adi
verilir.

Ill. Ara maddesinde bulundurdugu liflerin yapisina ve
miktarina goére U¢ cesittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

BivOLOJi

A) Yalniz | B) Yalniz Ii
D) I ve Il

C)lvell
E) I, Il ve Il

B insan viicudunda bulunan uzun kemigin bélimleri sekilde
gosterilmistir.

1\

Numaralarla gosterilen bélimler ile ilgili asagidaki

verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) | numaral bélim kikirdak yapili olup kemigin boyuna
uzamasini saglar.

B) Il numarali bélim kemigin enine kalinlagmasini sag-
lar.

C) Il numarali béliimde havers kanallari bulunur.
D) IV numarali bélim sari kemik iligidir.

E) Ul numarali bélimde kirmizi kemik iligi bulunur.
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iskelet kasi hiicreleri icin asagidakilerden hangisi
séylenemez?
A) Yavas calisirlar ancak yorulmazlar.
B) Calismalari beyin kontroliinde olup istemlidir.
C) Kasi olusturan kas lifleri, miyofibrillerden olusur.
D) Demir iceren miyoglobin pigmenti bulundururlar.
)

E) Hucreleri cok gekirdeklidir.

B Kalp kasi icin asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A)
B) Hucreleri genellikle tek cekirdeklidir.
C) Somatik sinirlerin etkisiyle calisir.

Kasilmasi istege bagh degildir.

D) Silindirik hiicreleri dallanma gosterir.
E) Hucrelerinde ¢cok sayida mitokondri bulunur.

() Asagidaki 6zelliklerden hangisi diiz kas, iskelet kasi
ve kalp kasi i¢in ortaktir?

A) Hizli kasilip gevseme
B
C
D
E

) Miyofibrillerden olugsma
) Sarkomer bulundurma
) Laktik asit Gretebilme

)

Bantl yapiya sahip olma

Kas hiicrelerinde oksijen depolanmasini asagidaki
protein cesitlerinden hangisi saglar?

A) Aktin B) Hemoglobin C) Miyozin
D) Miyoglobin E) Miyofibril
S=SINAV



TEST1

(1) Kas sisteminin viicutta dért dnemli gérevi vardir.
Asagida verilenlerden hangisi kasin gorevi degildir?

A) Kemiklerle birlikte viicudun yer degistirmesini saglar.

B) Titreme olayini gerceklestirerek oksijenli solunum hi-
zini artirir, bdylece vicut 1sisinin sabit kalmasini sag-
lar.

C) Kemiklerin etrafini sararak viicut seklinin olusmasini
saglar.

D) Hastalik aninda antikor Uretimini saglayarak viicut sa-
vunmasini artirir.

E) Kanin pompalanmasini saglayarak vicuttaki madde
tasiniminda gérev alr.

(1) sarkomer boyunun kisalmasi sirasinda;

A Kasin hacmi Kasin boyu

> »

I Zaman I Zaman

A A bandinin boyu

>

I Zaman

grafiklerindeki degisimlerden hangileri meydana ge-
lir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz 11l
E)I, lvelll

() Kulakla ilgili olarak agagida verilen bilgilerden han-
gisi yanhstir?
A) isitme reseptérleri vestibular kanalda bulunur.

B) Kalsiyum karbonattan olusan otolit taglari, dengeden
sorumludur.

C) Ostaki borusu, kulak i¢ basincini ayarlar.

D) Timpanik kanal, yuvarlak pencere ile orta kulaga bag-
lanir.

E) Cekig, 6rs ve Uzengi kemikleri titresimleri artirir.

SISINAV
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A Kandaki glikoz miktari

“nsﬂlin artar, glukagon azalir.

4 instilin azalir, glukagon artar.

» Zaman
(N: Kandaki normal seker seviyesi)

Yukaridaki grafikte saglikli bir insanda kandaki glikozun
dengelenmesi gosterilmigtir.

Buna gore,

I. Inslin ve glukagon zit calisan hormonlardir.

Il. Kanda seker seviyesinin artmasi glukagon miktarini
arttirir.

lll. insilin kan seker seviyesinin diismesine yol acar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

E)lvell

-
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Sinir sisteminde bulunan;

a) duyu,

b) motor,

c) ara

néronlarinin;

I. emirleri merkezi sinir sisteminden efektdr yapilara
tasima,

Il. gelen bilgileri degerlendirme,

Ill. reseptorlerdeki uyartilar merkezi sinir sistemine

tagima

gorevleri ile eslestiriimesi hangi secenekte dogru ve-
rilmistir?

A) l-a II-b I-c
B) I-b II-c I-a
C) l-c II-a In-b
D) I-a II-¢c I-b
E) I-b II-a I-c
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n Gozde bulunan asagidaki yapilardan hangisi damar

tabakada yer almaz?
A) iris B) Mercek

D) Koni reseptdri

C) Goz bebegi
E) Kirpikli cisim

(“2) Aydinlik bir ortamdan karanlik bir ortama gegildi-

ginde, ilk anda net bir gériintiiniin olusmamasini asa-
gidaki ifadelerden hangisi dogru acgiklar?

A) A vitamininin gereginden fazla bulunmasi

B) Rodopsin sentezinin hemen gerceklesmemesi

C) Sari benekteki koni reseptdrlerinde impuls olugsma-
masi

D) Kor noktada reseptdr bulunmamasi
E) Cubuk reseptérlerinin sayisinin yetersiz olmasi

51D Duyu organlan ve reseptérlerin bulundugu bélgeler

ile ilgili olarak, seceneklerden hangisi yanlistir?

A) Kulak — Korti organi
B) G6z — Koér nokta
C) Burun — Sari bdlge
D) Dil — Tattomurcugu
E) Deri — Altderi

B Kulagin béliimleri ve bu béliimlerin gorevlerine ait;

|. salyangoz; isitmeyi saglama,
Il. yanim daire kanallari; dengeyi saglama,

ll. ¢ekig, 6rs, Uzengi kemikleri; hava basincini
dengeleme,

IV. &staki borusu; ses dalgalarinin siddetini artirma

ifadelerinden hangi ikisinin goérevleri yer degistirirse
dogru aciklamalar elde edilir?

A)lvell B) I ve Il C)lvelV
D) I ve Il E) Ill ve IV

TEst 2

(51D Duyu organlanyla ilgili olarak,

I.  Korti organi ses dalgalarini impulsa gevirir.

II. Dilde bulunan reseptérlerin uyariimasi i¢in besin
maddelerinin mukus icinde ¢dzlinmesi gerekir.

Ill. Koku ile ilgili reseptérler sari bélgede bulunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell C)lvell
D) Il ve lll E) L, Ilvelll

() viicudun dengesinin korunmasi ile ilgili olarak asagi-

daki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Yarim daire kanallan farkh dizlemlerde dengeyi sag-
lar.

B) Tulumcuk icindeki tlyll hucreler, yer ¢cekimine ve tek
ybne hareketlere tepki gosterir.

C) Basin konumu degistiginde otolit taglari hareket ede-
rek duyu htcrelerinin uyariimasini saglar.

D) Salyangozu olusturan kanallarin icindeki perilenf ve
endolenf sivilar dengenin olusmasini saglar.

E) Kesecik ve tulumcuk, viicut pozisyonunun yer ¢ekimine
gore ayarlanmasini, yarim daire kanallari ise dénme,
hizlanma gibi hareketlerde dengenin korunmasini sag-
lar.

Kas sistemi;

I.  kemiklerle viicuda sekil verme,

Il bulunduklari organlarin hareketini saglama,

Ill. mineral depolama,

IV. viicuda gerekli maddelerin ulastirimasini saglama

islevierinden hangilerini gerceklestirir?

A)lvell B) I ve lll
D) II, lll ve IV

C)l,llvelV
E)L I velV

(1) Kemik dokunun yapisi ile ilgili olarak,

I. Yildiz seklinde osteosit adli hiicrelere sahiptir.

Il. Kan damari ve sinirleri iceren Havers kanallari
bulunur.

Ill. Hucreleri osein adl ara madde iginde yer alir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) I ve lll E) I, 1lvelll
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TEst2

(1) Polarize haldeki bir néronda;
I.  Oksijen
II. ATP
. CO,
molekiillerinden hangileri tiiketilir?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) Yalniz II C)lvell

E)l,Ilvelll

ELD Tikirik sivisi iginde;
. amilaz,
Il. sodyum,
III. glikoprotein,
IV. su
molekiillerinden hangileri bulunur?

A) Yalniz 1l B) lve lll
D) II, Il ve IV

C)l,llvelll
E)L I N velV

m Uzun kemiklerin yapisinda bulunan;
I. periost,
1. epifiz plagi,
Ill. stingerimsi kemik doku,
IV. ilik kanali

kisimlarindan hangileri kemigin boyca uzamasini ve
kalinlagmasini saglar?

A)lvell B) I ve Il C)llve IV
D) Ill ve IV E) II, Il ve IV
12 A
Bandi Bandi
,_/_"_/_\
—\_.W__J
H bandi Z gizgisi

Yukarida, cizgili kastaki sarkomerde bulunan yapilar gés-
terilmigtir.

Buna gére, Ca*2 iyonlar sitoplazmadan sarkoplazmik
retikuluma aktarildiginda asagidakilerden hangisi go-
rilmez?

A) A bandinin boyu degismez.

B) H bandi yeniden gérinur hale gelir.

C) Z cizgileri birbirinden uzaklasir.

D) Kasin hacmi artar.

E) I bandi genigler.

SISINAV
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E Sarkomerin boyu

—

Bir kas lifindeki sarkomerin boyunda meydana gelen de-
gisim yukaridaki grafikte gosterilmistir.

> Zaman

Bu zaman diliminde kasta meydana gelen degisiklik-
ler ile ilgili asagida verilen 6zelliklerden hangisi dog-
rudur?

A) Miyozin cubuklarin boyu uzar.

B) | bandi daralir.

C) Z cizgileri birbirinden uzaklasir.

D
E

)
)
) H bandi daralarak kaybolabilir.
)

A bandinin boyu uzar.

@ Asagidaki sekilde bir villusun yapisi gésterilmistir.

BivoLoji

Bu sekle gére,

I. 1 epitel dokudur.
Il. 2 kan damarlandir.
Ill. 3 lenf damaridir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz lll
D) Il ve Il E) I, Il ve Il
5D 1. Prolaktin
Il. Gastrin

I1l. Kolesistokinin
IV. Sekretin

Yukarida verilen hormonlardan hangileri sindirim sis-
teminin calismasini diizenlemez?

A) Yalniz | B) I ve lll

D) lve IV

C) llve lll
E) Il ve IV
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(1)) impuls akson boyunca ilerlerken,

I.  oksijen tuketimi,

Il. ATP tUketimi,

I1l. karbondioksit tiketimi,
IV. laktik asit Gretimi

olaylarindan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz | B) I ve ll C) llve NI
D) lll ve IV E)I, llvelV

(“2) Asagidakilerden hangisinde gozii dis etkenlere karsi

koruyan yapilarin tamami verilmistir?
A) Kirpikler, camsi cisim, kornea

B) Mercek, kaslar, retina

C) Goz kapaklari, kirpikler, kaslar

D) lris, 6n oda, g6z kapaklari

E) Goz bebegi, sert tabaka, sari benek

A Uyarti siddeti

I

I Il m v

Esik
degeri

» Uyartilar

Bir sinir hucresine verilen dort uyartinin siddetleri ve esik
degeri yukaridaki grafikte gésterilmistir.

Buna goére, verilen uyartilardan hangileri sinir hiicre-
sinde impuls meydana getirebilir?

A) Yalniz | B) I ve ll C) llve NI
D) lll ve IV E)I, llvelV

Test 3

Uyku, acitkma, susama duyularini, viicut sicakhigini,

kan basincini ve i¢ organlara iligkin diger islevleri de-
netleyen, merkezi sinir sistemin béliimii, segcenekle-
rin hangisinde verilmistir?
A) Hipofiz B) Orta beyin
C) Hipotalamus

E) Beyincik

D) Talamus

(53D Emre, gegirdigi kaza sonucunda viicut dengesini ayarla-

mada ve kas faaliyetlerinin dizenlenmesinde sorunlar ya-
samaya baglamistir.

Emre’de bu sorunlarin ortaya ¢cikmasina,

I. beyincigin zarar gérmesi,
Il. yarim daire kanallarinin zarar gérmesi,
lll. boébrek Ustl bezlerinin zedelenmesi

durumlarindan hangileri neden olmus olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) lvell E) Il ve lll

a insan merkezi sinir sisteminde bulunan bazi yapilarin go-

revleri asagida verilmistir.

|.  Kaslar arasi koordinasyonu saglayarak vicudun
dengesini olusturur.

Il. Soluk aligveris hizini kontrol eder.

lIl. Beyincigin iki yarim kuresi arasinda impuls iletimini
saglar.

Buna gore verilen gorevlerin;
a) omurilik sogani,

b) beyincik,

c) pons,

yapilari ile eslestirilmesi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

a b c

I Il n

1 I Il

11. SINIF / MF mopiiL o SSINAV



Test3

Goz kusurlarinin tedavisinde kullanilan merceklerle
ilgili verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

Miyop Hipermetrop Astigmatizm
A) ince kenarli Kalin kenarl Silindirik
B) Kalin kenarli ince kenarli Silindirik
C) Kalin kenarli Silindirik Silindirik
D) Kalin kenarli Silindirik ince kenarli
E) Silindirik ince kenarli Kalin kenarl

(1) Kulagin béliimleriyle ilgili
I. Dis kulak: Sesi toplayip kuvvetlendirerek orta kulaga
aktarir.

Il. Orta kulak: Ostaki borusu ile hava basincini
dengeler.

III. i¢ kulak: Dengeyle ilgili yarim daire kanallari bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E) I, 1lvelll

B Ses dalgalar isitme sinirlerine ulasincaya kadar asa-
gida belirtilen kulaga ait yapilardan hangisine en son
ulasir?

A
B

) Kulak zari
)

C) Cekic, ors, Uzengi kemikleri
)
)

Timpanik kanal

D) Oval pencere

E) Korti organi
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£ sinir hiicrelerine etki eden uyari siddetinin artmasi;

I. impuls hizinin artmasi,

Il. uyarilan sinir hiicresi sayisinin artmasi,
Ill. olusan tepki siddetinin artmasi,

IV. tasinan uyarti sayisinin artmasi

durumlarindan hangilerine neden olamaz?

A) Yalniz | B) lvell C) llve IV
D) I, Nl ve IV E) LIl 1l ve IV

£1D Asagida bazi hormonlar ve gérevleri eslestirilmistir.

I. Tiroksin hormonu — Metabolizma hizini artirir.

Il. Adrenalin hormonu — Kan sekerini artirir.

Ill. Kalsitonin hormonu — Kandaki kalsiyumu kemige
gegirir.

Buna gére yukaridaki eslestirmelerden hangileri dog-
rudur?

BivoLoji

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill
D) Ive l E) 1, 1l ve Il

£FD) Asagidaki tabloda duyu organlari ve reseptérlerin yogun

olarak bulundugu yerler gosterilmisgtir.

Duyu organi Reseptorun yogun bulundugu yer

I. Goz Sari benek
II. Kulak Vestibular Kanal
. Burun Sari boélge
V. Dil Tat tomurcuklari
V. Deri Dermis tabakasi

Buna goére duyu organi ve reseptoriin bulundugu yer
eslestirmelerinden hangisi yanhistir?

A)l B) Il c) il D) IV E)V




nAgaglda isimleri belirtilen hormonlardan hangisi
kemik gelisimini dogrudan etkilemez?
A) Kalsitonin
B) Parathormon
C) Insulin
D) Blyime hormonu
E) Tiroksin

) 1. Karek kemigi
Il. Omurlar

Ill. El bilek kemikleri
IV. Uyluk kemigi

Yukarida belirtilen insan viicuduna ait kemik cesitleri
sekline gore hangi kemik cesitlerine 6rnek verilebilir?

Uzun Yassi Kisa Diizensiz
kemikler kemikler kemikler kemikler
A) 1 1 | v
- B) | \Y 1l Il
S C) [\ ] 1l |
o
= D) 1] | \% 1]
o
E) v | 1 1]

B Parathormon miktari

Kalsitonin miktari

Kemikteki kalsiyum fosfat
tuzlari miktari

Yukaridaki grafiklerde belirtilen degisimlerden hangi-
leri kemiklerin zayiflamasina neden olur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) Yalniz 11l

D) I ve Il SRR

(‘M. sINIF / mF moDiL o

TEsT

(Z) 1. Embriyonik ddnemde iskeleti olusturur.
Il. Bukulebilme 6zelligine sahiptir.
Ill. Omurlar arasi disklerde bulunur.

Yukarida bazi 6zellikleri belirtilen kikirdak doku cesit-
leri hangileridir?

Hiyalin Elastik Fibréz
kikirdak kikirdak kikirdak
A) I I n
B) I 1 Il
C) Il I I
D) Il 1 I
E) i I I

B Asagidaki kas cesitlerinin genel olarak sekilleri verilmigtir.

Sekillerde gésterilen kas cesitleri asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) iskelet kasi Kalp kasi Diiz kas

B) iskelet kasl Diiz kas Kalp kasi

C) Diiz kas Kalp kasi iskelet kasi

D) Kalp kasl iskelet kasi Diiz kas

E) Kalp kasi Diiz kas iskelet kasi
5= SINAY



TEsT

(1) Asagidakilerden hangisi iskelet kasina ait bir dzellik
degildir?
A
B

) Bantlasma gdzlenmesi
)

C) Miyoglobin pigmentini icermesi
)
)

Cok hizli kasiimasi ve ¢abuk yorulmasi

D
E

Otonom sinir sistemi tarafindan kontrol edilmesi
Hucrelerde ¢ok sayida ¢ekirdek bulunmasi

. ATP+Su—21%2 . ADP + P, + Enefii
Il. Glikojen — Glikoz fosfat — CO, + H,O + Enerji
Ill. Glikojen — Glikoz fosfat — Laktik asit + ATP
IV. Kreatin fosfat + ADP — Kreatin + ATP

Kas kasilmasi sirasinda gereken enerji hangi sira ile

saglanir?
A L-1-11-1v Byl -1-1V-I
C)l-1m-1n-v D)I-1IV-1l-1

E)IV-1-1-1

() Gelisme dénemindeki bir insanda uzun kemiklerin
hangi boliimii zarar gériirse boy uzamasi aksar?
A) Epifiz plag
B) Kemik iligi
C) Periost (kemik zarr)
D) Siki kemik doku
E) Eklem ylzeyi

9 Siki kemik doku icerisinde havers sistemlerinin bu-
lunmasinin nedenleri arasinda;

|I.  kemik ara maddesinin sert olmasi ve kemik
hiicrelerinin ara maddeden difiizyonla
beslenememesi,

Il. kilcal damarlarin kemik hiicrelerine havers kanallari
ile ulasmasi,

Ill. bag doku ve kikirdak doku hticrelerinin farklilagsmasi
sonucunda kemik dokunun olusmasi

durumlarindan hangileri yer almaz?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

E) Il ve Il

SISINAV

Aktin " Sarkomer .

~,

1

Miyozin

H Bandi

A Bandi | Bandi

Yukaridaki gorselde iskelet kasinin kasilmasi verilmigtir.

Kasin kasilmasi sirasinda asagidaki degisikliklerden

hangisi gerceklesmez?

A) Sarkomerin boyu kisalir.

B) I bandi genigler.

C) H bandi daralarak kaybolur.

D) A bandinin boyu degismez.
)

E) Z cizgileri birbirine yaklasir.

-
o)
—l
=
=
o

I. Yagda eriyen vitaminleri depo etmek

Il. Protein metabolizmasi sonucu olugsan amonyagi
Ureye donustirmek

IIl. Sindirim enzimleri Greterek sindirime yardimci olmak
IV. Pihtilagsmay1 engelleyen heparini Gretmek

Yukarida verilenlerden hangileri karacigerin gorevle-
rinden degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lll E) lll ve IV

C)lvell

@ Wirsung kanalindan alinan sivi 6rneginde,

11. SINIF / MF mopiL o

I. tripsinojen,
Il. pepsin,
Ill. sekretin,
IV. lipaz,

V. amilaz

molekiillerinden hangilerinin bulunmasi beklenemez?

A) Il ve IlI B) IV ve V

D) II, lll ve IV

C) 1, Il ve Nl
E) Il lllveV




(1D Asagida impuls hizini ve impuls sayisini etkileyen faktor-
ler gruplandiriimistir.

impuls sayisini
etkileyen faktorler

impuls hizini
etkileyen faktorler

a) Miyelin kilifi e) Sinaps sayisi
b) Akson capl f) Uyari sayisi

c) Uyari siddeti 9) Uyari frekansi
d) Sicaklik h) Néron sayisi

Verilenlerden hangi ikisi yer degistirirse dogru bir
gruplandirma olur?

A)a—f B)b-g C)c-e

D)d-h E)c-h

(72D Asagidakilerden hangisi bir nérotransmitter madde
degildir?

—
o)
—ld
)
=
@

A) Dopamin B) Serotonin

D) Adrenalin

C) Heparin
E) Asetilkolin

Sinaps

Sinir hiicreleri arasindaki baglanti bélgesi olan si-
napslarla ilgili olarak;
I. impuls iletimi dendritten aksona dogru olur.

Il. Nérotransmitterler difiizyonla sinaps bosluguna
salgilanir.

Ill. Sinapsa gelen her uyari diger sinir hiicresine iletilir.
ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Il

C) Yalniz 1l
E)Il, lvelll

11. SINIF / mF mopiL o
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STH (Somatotropik hormon) ile ilgili;
I. Buyime hormonudur.

Il. Hipofiz bezinin arka lobundan kana salgilanir.

Ill. Cocukluk déneminde az salgilanirsa clcelige, ¢ok
salgilanirsa devlige neden olur.

IV. Yetiskinlik ddneminde az salgilanirsa el, ayak ve
kafatasinin orantisiz biyimesine neden olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll

D) Il ve IV

C) llve lll
E) L II, I ve IV

Hipotalamus (A)
Hipofizi c
arka Ioer )

Hipofizin 6n lobu (B)
Yukarida insan beynindeki t¢ farkl kisim gosterilmigtir.
Bu semadaki yapilarla ilgili;

I. A kisminda, salgilanan hormonlar hipofiz bezinin
salgl yapmasini denetler.

Il. B kisminda, salgilanan FSH ve LH treme ile ilgili
endokrin bezlerin salgi yapmasini denetler.

Ill. C kisminda, kana salgilanan hormonlar A kisminda
uretilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II

D) Ive ll

C) Yalniz lll
E)l,Ilvelll

B Goziin yapilaniyla ilgili;
I. Sert tabakanin goéziin 6niinde saydamlasmasi ile
kornea olusur.
Il. irisin ortasinda kalan bosluga gdz bebegi denir.

IIl. Gérlnta fotoreseptorlerin en yogun bulundugu sari
benekte olusur.

IV. Ag tabakadaki sinirlerin g6z yuvarlagindan ¢iktigi
bdlgeye kdér nokta denir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve Ill

D) I, Il ve llI

C) lll ve IV
E) I, 11, Il ve IV

SISINAV



TESTS

Sol gobris alani Sag gorus alani

Optik kiyazma

Beyin sol
yarim kiresi

Beyin sag
yarim kulresi

Gorme korteksi

Gozden kortekse gidecek sinirler kortekse yakin bir bol-
gede capraz yapar. Yukarida gésterilen bu bdlgeye optik
kiyazma denir.

Buna gore,

I.  Sol gérme alanindan gelen uyarilar beynin sag
tarafina iletilir.

Il. Sag gérme alanindan gelen uyarilar beynin sol
tarafina iletilir.

IIl. Her iki g6zden de beynin sag ve sol tarafina bilgi
gelir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E)LIlvelll

() Kikirdak doku ile ilgili;
|. Hulcresine kondrosit, ara maddesine kondrin denir.
Il. Ara maddesinde protein yapil lifler bulunur.
IIl. Hicreleri kapsulle ¢evrilidir.

IV. Embriyonik dénemde iskeletin blyuk bélimu
kikirdak yapilidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve llI

D) I, 1l ve llI

C) lllve IV
E) I, I, 11l ve IV

SISINAV
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(1) Mide bezlerinden kana salgilanan gastrin hormonu kan
dolasimiyla tekrar mideye ulasir, mide duvarindaki salgi
yapan hicreleri uyararak mide ézsuyunu salgilatir.

Mide 6zsuyu iginde,
I. pepsinojen,
Il. HCI,

IIl. mukus,
IV. gastrin

molekiillerinden hangileri bulunur?

A) Yalniz | B) I ve lll

D) I, Il ve llI

C)llve IV
E) I, 11, lll ve IV

D) Bir kas demetine verilen uyarilar ve olusan tepki siddeti
asagida gosterilmistir.

Buna gore;

BivOLOJi

I. 1 numarali uyar esik degerin altindadir.
I. Ya hep ya hi¢ kurali gecerli oimustur.

IIl. 4 numaral uyari kas demetinde tim kas tellerini
uyarmis olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B)lvell C) lve lll

E)l,lvelll

£iD Asagida deney tiiplerine, verilen sartlar altinda belirtilen

maddeler ekleniyor.
Takurak Mide 6zsuyu Safra sivisi
Y -
|
Nigasta Protein Yag
pH=72 pH=2 pH =282
30°C 60°C 25°C

Bir siire sonra yukaridaki kaplardan hangilerinde

kimyasal sindirim gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Ilvelll




—
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)
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n Asagidaki grafikte bir sinir hiicresine génderilen uyari sid-

deti verilmistir.

A Uyari siddeti

E.D

Y

X Y z T
(E.D = esik deger)
Buna gore;

I. X uyarisi néronda impuls olusturmaz.
II. 'Y, Zve T uyarisina ayni siddette tepki olusturulur.
IIl. Y ve Z’de olusan impuls esit hizda ilerler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) 1 ve lll
D) Il ve Il E) I, 1l ve Il

(72D Ara beyin; hipatalamus, talamus ve epitalamustan olusur.

Asagidakilerden hangisi hipatalamusun goérevlerin-
den biri degildir?

A) Hipofiz bezini denetler ve hormonal dengeyi saglar.
B) Eseysel ydnelim hareketlerini kontrol eder.

C) Vucutta karbonhidrat yag metabolizmasini ayarlar.
D) Vicut sicakligini kontrol eder.

E) Duyulari ve uyanikhgr kontrol eder.

B isitme olay! sirasinda sesin gectigi yapilar asagida veril-

migtir.

. Kulak zan

Il. Kulak yolu

Ill. Salyangoz

IV. Cekic - Ors - Uzengi kemikleri
V. Oval pencere

Buna goére, yapilar sesin gecisine goére siralanirsa
hangi yapi 3. sirada yer alir?

A)l B) Il c) il D) IV E)V

TEST

Miyop géz kusurunda;

I.  Gorlntl retinanin arkasina duser.
Il. Gdz mercegdi normalden daha siskin olur.
Ill. Uzak net olarak gérilemez.

olaylarindan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Ilvelll

B Asagida saglikh bir bireyin kanindaki su miktarinin za-

mana bagli degisimi verilmistir.

A Kandaki su miktari

Zaman

Belirtilen zaman araliklarinda bireyin su icmedigi bi-
lindigine goére, grafikle ilgili;

I t, de kanin osmotik basinci artigina bagl olarak
hipotalamustan ADH kana verilir.
Il. t, de idrarla atilan su miktari artar.

Ill. t; ve t, de bobrekte su geri emilimi artar ve hipotonik
idrar olusur.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvelll
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il

(1) Proteinlerin kimyasal sindirimi sirasinda asagidaki

reaksiyonlardan hangisi gerceklesmez?

A) Protein Pepsin Kuguk polipeptitler
- . . Tripsin . . .
B) Kiglk polipeptitler Kimotiripsin Daha kucuk peptit-
ler
C) Daha kiicik polipeptitier —22okSIPOPIdaZ iy
peptitler aminoasit
- . Karboksipeptidaz . .
D) Kuglk peptitler Aminopeptidaz Amino asitler
E) Kulgulk polisakkaritler —Dekatinaz__ \1onosakkaritier
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TEST

Karaciger

Pankreas

Safra
kesesi

z

Yukarida karaciger ve pankreasin ince bagirsak ile bag-
lantisi g6sterilmistir.

Buna gore;

I. Xkoledok, Y Wirsung kanalidir.

Il. Kolesistokinin hormonu safra kesesini uyarir ve
safra Wirsung kanali ile on iki parmak bagirsagina
birakilir.

lll. Z Vater kabarcigidir, kalin bagirsakta bulunur.

IV. Sekretin hormonu pankreas enzimlerinin Vater
kabarcigina dékilmesini saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C)llvelV

D) I, Il ve I E) LI, ve IV
() Tiim kemik cesitlerinde,

I. periost,

Il kirmizi kemik iligi,

lll. sarn kemik iligi,

IV. sert kemik

yapilarindan hangileri bulunur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) Il ve IV
D) I, Il ve IV E) I, ll ve IV

(1) Cizgili kaslarin kasilmasi sirasinda;

CO, miktari Kreatin miktar Laktik asit miktari

» t » t » t
| 1] 1

grafiklerde verilen degisimlerden hangileri gercekle-

sebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l
D) Il ve lll

C) lvelll
SYNIRL

SISINAV
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m Asagidaki hipofiz hormonlarindan hangisinin etki et-

tigi yapi yanlis verilmistir?

Hipofiz hormonu Etki ettidi yapi

A) ACTH Bobrek

B) TSH Tiroit bezi
C) LTH St bezi

D) FSH Yumurtalik
E) Oksitosin Uterus kasi

£iD Gubuk hiicrelerinin az 1sikll ortamda gérmedeki etkisi
Urettigi rodopsin pigmenti ile saglanir.

Rodopsin pigmentiyle ilgili olarak,

I.  Karanlikta pargalanir, 1sikta tekrar sentezlenir.
Il. Senteziicin A vitamini gereklidir.

Ill. Cubuk reseptoérlerinde Uretilememesi durumunda
gece korluga goralir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C) Yalniz Il
E)I, Ilvelll

@ Gorevlerine gére néronlar duyu, ara ve motor néronlar
olmak lzere uge ayrilir.

Buna goére motor néronu zarar goéren bir kiside,

I.  Reseptdr hicreden uyari alinamaz.
Il. Ara néron degerlendirme yapar ancak his olusmaz.
Ill. Degerlendirme sonucu tepki olusturulmaz.

durumlarindan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz II
D) Il ve Il

C) Yalniz lll
E)l,Ilvelll

BivoLoji




